

## 湖南省人口健康福利基金会

# 150余万元慈善慰问抗“疫”白衣天使

本报讯(通讯员 孙玉文) 3月25日,湖南省人口健康福利基金会将151万元慈善慰问金通过银行转账的方式,拨付到有关市州和单位,并将发放到湖南支援湖北医疗队、省内抗“疫”一线医务工作者和专家手中。

为了贯彻落实湖南省委办公厅、省政府办公厅制定的《关于全面落实保护关心爱护疫情防控一线医务人员各项政策的具体措施》,表达对全省抗“疫”英雄们的敬意和关

爱,经湖南省卫健委协调和统一安排,由湖南省慈善总会和省人口健康福利基金会联合开展对全省抗“疫”一线医护人员及专家的关怀慰问活动。其中,省人口健康福利基金会按照支援湖北医疗队员5000元/人,省内一线抗“疫”医护人员、专家4000元/人的标准,对长沙市、湘西土家族苗族自治州、湘南学院附属医院、湖南省职业病防治院的329名抗“疫”英雄们开展关怀慰问。

据悉,在新冠肺炎疫情来

临之时,省人口健康福利基金会迅速响应,联合青彩防艾志愿者服务中心在全省率先通过腾讯公益平台启动“决战肺炎,抗击疫情”公益项目,并筹集善款5027834.02元。同时还联系了中国生物技术股份有限公司、华兰生物疫苗有限公司两家爱心企业,分别向湖南省疾控中心定向捐赠了5000人份23价肺炎疫苗、5000份流感病毒裂解疫苗、配套注射器和10000份成人型流感疫苗。

## 抗“疫”情捐热血

“伸出你的手,让世界充满爱。”3月26日,长沙市开福区组织无偿献血。当天,开福区望麓园街道办事处设立2个献血点,组织辖区湖南日报报业集团等单位职工、社区居民开展“抗‘疫’情·捐热血”无偿献血志愿服务活动。当天,共有220名单位职工和社区居民参加无偿献血,共献血76700毫升。

记者 梁湘茂  
通讯员 刘湘江 摄影报道



## 携手抗“疫”防痨 守护健康呼吸

湘西土家族苗族自治州人民医院开展防治结核病日线上竞赛活动

本报讯(通讯员 黄晨) 3月24日是第25个世界防治结核病日,今年我国的宣传主题是“携手抗‘疫’防痨、守护健康呼吸”。在当前全国众志成城、抗击新冠肺炎疫情的形势下,湘西土家族苗族自治州人民医院感染科全体医护人员战斗在防治新冠肺炎一线的同时,还肩负着结核病防控的艰巨任务。

尽管受到疫情的影响,今年的“3·24”没有往年的大型义诊宣传活动,但作为湘西土家族苗族自治州唯一一家耐药结核病定点医院,在世界防治结核病日,为宣传结核病诊疗防控的新要求、新规范、新进展,提高医务人员的专业知识和技能,感染科全体医护人员积极响应,并参加了中国疾控中心结核病临床中心开展的“结核病诊疗防治知

识在线竞赛”活动,并通过微信、QQ等方式进行线上结核病相关知识的宣传。

通过这次竞赛,让该院感染科医护人员更好地掌握基础知识,不断提高结核病防治工作的规范化、精细化水平,促进以精准医疗为导向的新技术、新方法的研究和推广,为湘西自治州的结核病人提供更好的医疗服务。

## 吹响春天的号角

——湘西土家族苗族自治州民族中医院八届五次职代会侧记

春暖花开,百花争艳。3月27日,湖南省民族中医院、湘西土家族苗族自治州民族中医院召开第八届五次职代会。随着新冠肺炎疫情的缓解,该院抢抓机遇,谋划医院新发展。院领导班子、医院118名职工代表、42名列席代表、19名特邀代表参加会议。

会上,院长谭晓文作了题为《坚定信心、凝聚力量、以抓铁留痕的落实精神促进医院高质量发展》的工作报告,客观总结了2019年医院各项工作,科学部署了2020年各项任务。

院长谭晓文在工作报告中指出,2019年,该院立足中医民族医特色优势,推进“五名工程”建设,按照“一体两翼,一院两制,三医联动,四个精准”的发展思路,以项目促发展,以特色彰优势,实现了医院稳步发展。综合楼项目、湘西红枫谷康养中心项目稳步推进,医疗质量稳步提高,中医药民族医药实现新发展、人才队伍建设进一步夯实、科教工作取得了新成果。2019年完成门急诊量30.8万人次,住院人次2.46万人次。

实现了质量与数量双量齐升的良好态势。2020年将立足优势,扬鞭蹄急,在完成疫情防控使命的基础上,抓实业务发展,预计完成门急诊35万人次,住院2.9万人次。

该院党支部书记彭云强调,2020年初我们经历了新冠肺炎疫情的考验,党员干部坚守抗“疫”一线,一个个红手印,一份份请战书,进一步锤炼了党员干部的理想信念;14名护理精英驰援湖北抗疫,彰显了医者担当。

通讯员 刘社定 向纯

## 市州连线

### 筑牢保护妇幼健康“防控墙”

本报讯(通讯员 魏小青 罗邵陵 刘伦) “感谢你们,既给我们培训疫情防控知识,还帮助我们开展院感消毒等工作。”3月25日,邵阳邵东市火厂坪镇中心卫生院负责人连声道谢。原来,邵东市妇幼保健计生服务中心在党支部书记、主任邓才全的统筹部署下,由该中心专业技术骨干胡振华、赵建华、李芙蓉三人组成的指导小组,再次到火厂坪镇中心卫生院指导儿童和孕产妇新冠肺炎疫情日常工作。从1月23日起,该中心80多名工作人员全员上岗,为确保全市孕产妇和新生儿新冠肺炎“零感染”做出了贡献。

1月23日起,在邵东市卫生健康局的统筹领导下,该中心组织全市各乡镇(街道、场)的妇保、儿保专干,对近14天以内所有在本辖区有湖北、武汉暴露史和与之有密切接触史的孕产妇和0-6岁儿童进行拉网式摸底登记,并严格落实跟踪随访管理制度。通过全面、认真摸排,共排查出有接触史的可疑孕妇11例,并对11例可疑孕妇全部建立详细台账,明确了专人负责。

疫情防控期间,该中心通过电子屏、宣传栏、微信公众号、易企秀等,发布了《给全市孕产妇的一封信》,制作了一系列儿童、孕产妇疫情防控知识专项宣传,向广大孕产妇和儿童普及疫情防控知识,指导前来就诊的患者及家属做好居家隔离、孕产妇防控措施,累计阅读量超5万人次。

### 李大爷送地菜

3月23日,长沙县安沙镇油铺村62岁的李大爷来到长沙市中医医院(长沙市第八医院)肛肠科病房,一见到科室副主任张理顺就说:“我今天过来复查,顺便给你们带了些地菜,马上就是农历三月三了,请大家喝点地菜汤。”

原来,李大爷因肛门疼痛、大便难解在当地卫生院就诊,治疗用药后症状无缓解,并且感到肛门疼痛日渐加剧,坐立不安。3月4日,他在子女的陪伴下,来到长沙市中医医院就诊。入院后诊断为:高位肛瘘、肛周脓肿、混合痔、便秘等。完善检查后,急行手术治疗。

住院期间,张理顺根据李大爷病情,制订治疗方案,给予消炎、补液、止血治疗,并给予医院独特的浴舒洗液坐浴、生肌玉红膏局部伤口换药。管床医生杨周雨每天两次以上查房,嘘寒问暖,并对李大爷及家属详细进行疾病相关知识宣教。护士王泽芳等人除了做好日常护理,还经常和李大爷聊天,关注情绪变化,为他进行饮食指导。看到李大爷陪人不在旁边,行走不便,护士们总是上前帮忙。在医护人员全面细致的治疗、护理之下,李大爷病情快速恢复出院。

通讯员 粟青梅 李心茹

### “战疫爱心保”赠抗“疫”者

本报讯(通讯员 唐娟) 近日,长沙市岳麓区卫生健康局、区计生协与中国建设银行长沙河西支行携手,为岳麓区3094名社区基层工作者、环卫工人赠送的建信人寿“战疫爱心保”保险正式生效,总保障额达24752万元。

“战疫爱心保”是建行集团为疫情发生以来,坚守在抗“疫”一线的社区工作者、环卫工人等免费提供的专属保险保障服务,并扩展因新冠肺炎身故的理赔范围。保障内容涵盖身故、意外医疗、住院补贴等,保险期内确诊新冠病毒肺炎的被保险人可享最高90天的住院补贴、3000元的医疗保险金,以及8万元意外伤害保障。